
1

HEMSORTERING 
I TROSA KOMMUN

EN SORTERINGSGUIDE



2 3

HEMSORTERING I TROSA KOMMUN
Hemsortering innebär att du som 
invånare ska kunna sortera de vanli-
gast förekommande förpackningarna 
i direkt anslutning till din fastighet. I 
Trosa kommun införs detta med start 
under hösten 2025. 
 
Ny lag bakom införandet
Bakgrunden till införandet av hemsortering är ett 
regeringsbeslut som fattades 2022. Enligt beslutet 
ska alla hushåll kunna sortera sina förpackningar 
fastighetsnära senast den 1 januari 2027. Trosa 
kommun, liksom resten av Sveriges kommuner, är 
ansvarig för att genomföra förändringen. 

I dag slängs allt för många förpackningar i restav-
fallet för att sedan gå till förbränning. Hemsortering 
ska göra det lättare för hushållen att sortera ut 
förpackningarna och bidra till att fler förpackningar 
går till återvinning.

Hemsortering är inte valbart utan införs i så stor 
utsträckning som möjligt till alla villor, radhus och 
fritidshus i Trosa kommun. Enbart i undantagsfall, 
när det inte finns möjlighet till tömning vid tomten, 
kommer hushåll att få insamling vid annan plats än 
vid den egna fastigheten. 

Om du sorterar rätt
Alla kan bidra med att sortera sina förpackningar 
på rätt sätt. Sveriges kommuner får ersättning från 

Naturvårdsverket för alla insamlade förpackningar 
samt antalet anslutna hushåll till fastighetsnära 
insamling. Sorterar du dina förpackningar bidrar du 
till att generera intäkter och hålla renhållningstaxan 
på en lägre nivå. 

Om du sorterar fel
Om du inte slänger dina förpackningar enligt an-
visningarna i kärlen kommer du att få någon sorts 
information. Vid upprepade felsorteringar finns 
möjlighet för Trosa kommun att ta ut en felsorte-
ringsavgift. Felsorteringsavgiften finns redan i dag 
i Trosa kommuns avfallstaxa. Den aktuella avfalls- 
taxan hittar du på trosa.se.

Våra återvinningsstationer
När hemsortering är fullt infört i Trosa kommun 
kommer antalet återvinningsstationer att minska. 
Totalt kommer det att finnas kvar fyra återvinnings-
stationer i kommunen, två i Trosa, en i Vagnhärad 
och en i Västerljung. Dessa återvinningsstationer 
kommer att ta emot samma slags förpackningar 
som hemsorteringskärlen.

Vad är en förpackning?
Till förpackningar räknas allt material som 
används för att omsluta, skydda eller 
presentera en vara tills dess att varan 
används eller är förbrukad. Om förpack-
ningen består av flera material som inte går 
att separera sorterar du efter det material 
som den består mest av. 

Foto: PWS Nordic AB, Daniel Larsson
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PAPPERSFÖRPACKNINGAR

Som villa-, radhus eller 
fritidshusägare har du 
fått två nya avfallskärl 
för din sortering samt 
ett mindre kärl för bat-
terier och ljuskällor. 

Kärl 1
Kärlet som är märkt med siffran 
1 kommer att tömmas varannan 
vecka. Här finns fack för sorte-
ring av: pappersförpackningar, 
tidningar, matavfall samt färgat 
glas. 

Kärl 2
Kärlet som är märkt med siffran 
2 kommer att tömmas var fjärde 
vecka. Här finns fack för sor-
tering av: metallförpackningar, 
plastförpackningar, ofärgat glas 
och restavfall. 

Batterier och ljuskällor
Det mindre kärlet är avsett för 
småbatterier och ljuskällor. Kärlet 
ska förvaras inomhus och hängs 
på något av de större kärlen när 
det behöver tömmas.

Placering av kärlen
När du får dina kärl placeras de 

där vi önskar att du ställer dem 
inför varje tömningstillfälle. Vi 
rekommenderar att du ordnar en 
hårdgjord yta där dina kärl kan 
stå permanent för att inte missa 
din tömningsdag. Får kärlen inte 
plats vid tomtgränsen kan de 
rullas undan till annan lämplig 
plats och sedan rullas fram inför 
tömning.

Beställning av 
extra kärl
För de hushåll där facket för 
restavfall inte räcker till finns det 
möjlighet att komplettera med ett 
extra kärl för restavfall. Kontakta 
Trosa kommun om du vill bestäl-
la ett extra kärl. 

Extra tömning
Om du till exempel har haft en 
tillställning som resulterat i extra 
avfall finns möjlighet att beställa 
en extra tömning. Kontakta Tro-
sa kommun för att beställa.

I facket för pappersförpackningar 
sorterar du till exempel: 

•	 pasta-, mjölk- och juiceförpackningar
•	 papperspåsar
•	 äggkartonger
•	 mjöl- och sockerpåsar
•	 skokartonger
•	 toalettrullar
•	 presentpapper

Skölj gärna ur kladdiga förpackningar för att undvi-
ka dålig lukt. Platta till och vik ihop. Spara utrym-
me genom att lägga mindre förpackningar i större. 

Plastlock från dryckesförpackningar kan sitta kvar 
om den är svår att lossa. Är den enkel att ta bort 
sorterar du den som plastförpackning.

Lämna skrymmande förpackningar från till exem-
pel möbler på återvinningsstationen eller Korslöts 
återvinningscentral. 

DINA NYA KÄRL

I pappersförpackningar ska du inte slänga:
•	 Kuvert, dessa slängs som restavfall. 
•	 Tidningar, reklamblad och liknande läggs i behållaren för tidningar.

På tömningsdagen
På tömningsdagen är det 
viktigt att kärlen står vid 
tomtgränsen senast klockan 
06.00. Kom ihåg att vända 
handtagen mot gatan. 

Tömning varannan vecka

SORTERINGSGUIDE - KÄRL 1 

Foto: PWS Nordic AB, Daniel Larsson
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SORTERINGSGUIDE - KÄRL 1

TIDNINGAR MATAVFALL

I matavfallet ska du inte slänga:
•	 Blommor och blomjord. Detta sorteras i påsen för restavfall.
•	 Något annat material än matavfall. 

I facket för tidningar sorterar du till 
exempel:

•	 dags- och veckotidningar
•	 kataloger
•	 reklamblad
•	 broschyrer
•	 pocketböcker
•	 skriv- och ritpapper

Du behöver inte ta bort spiraler, häftklamrar eller 
dylikt från tidningar och skrivblock. Dessa avskiljs i 
ett senare steg. 

I facket för matavfall sorterar du till 
exempel:

•	 grönsaksrester
•	 matrester
•	 fruktrester
•	 kaffesump
•	 tepåsar
•	 äggskal

Matavfallet sorteras i den prickiga plastpåsen. 
Förslut påsen med dubbelknut när den är full.
Behöver du nya påsar? Knyt en påse runt hand-
taget när kärlet ska tömmas, då får du en ny rulle. 

Matavfallet tas tillvara och blir biogas som 
används till uppvärmning och drivmedel samt fly-
tande biogödsel där näringsämnen från matavfallet 
finns kvar.

SORTERINGSGUIDE - KÄRL 1

Tömning varannan vecka Tömning varannan vecka

I tidningsinsamlingen ska du 
inte slänga:
•	 Plastomslag runt tidningar och 

reklam. Lägg det i facket för plastför-
packningar.

•	 Kuvert. Dessa slängs i restavfall.
•	 Presentpapper. Läggs i facket för  

pappersförpackning.
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SORTERINGSGUIDE - KÄRL 1 OCH 2 SORTERINGSGUIDE - KÄRL 2

Här sorterar du alla slags flaskor och burkar av glas. Färgade och ofärgade 
glasförpackningar sorteras i olika fack.

Ofärgat och färgat glas lämnas i olika behållare för att återvinningen ska fungera. Glasförpackningar 
får inte heller blandas med andra föremål. Kom ihåg att ta av kapsyler, lock och korkar och sortera dem 
efter respektive material.

GLASFÖRPACKNINGAR

Tänk på detta när du sorterar glas:
Keramik, porslin, dricksglas och andra produkter av 
glas som inte är förpackningar lämnas på återvin-
ningscentralen. Glasflaskor med pant lämnas i butik.

Visste du att...
... nästan alla glasförpackningar 
som sätts på marknaden i Sverige 
återvinns. 
... glas går att återvinna hur många 
gånger som helst utan att kvaliteten 
blir sämre. 

PLASTFÖRPACKNINGAR

I plastförpackningar ska du inte 
slänga:
•	 Pantflaskor i plast. Lämna dessa mot 

pant i butik. 
•	 Plast som inte är förpackningar, till ex-

empel diskborstar, tandborstar, leksaker, 
tvättkorgar, möbler, pulkor med mera.

•	 Ensilageplast. Det ligger under produ-
centansvar och ska återvinnas genom 
branschorganisationen Svensk Ensilage-
plast Retur AB.

•	 flaskor
•	 burkar
•	 plastpåsar
•	 plastomslag
•	 plastfolie
•	 refillpaket
•	 plasttuber
•	 chipspåsar
•	 frigolit

Färgat glas: tömning varannan vecka
Ofärgat glas: tömning var fjärde vecka

Tömning var fjärde vecka

Lägg gärna småplast och plast med stark lukt i till 
exempel en brödpåse. Pressa ihop och knyt en 
knut på påsen. Då sparar du utrymme och undvi-
ker att mindre plast flyger iväg vid tömning. 

I facket för plastförpackningar 
sorterar du förpackningar av både 
hård och mjuk plast, till exempel:
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SORTERINGSGUIDE - Kärl 2 SORTERINGSGUIDE - Kärl 2

RESTAVFALL

I restavfallet ska du inte 
slänga:
•	 Förpackningar, dessa sorteras i avsett 

sorteringskärl.
•	 Farligt avfall, detta sorteras på åter- 

vinningscentralen.

METALLFÖRPACKNINGAR

I metallförpackningar ska du inte slänga:
•	 Burkar som innehåller färg- och limrester, dessa lämnas till återvinningscentralen som  

farligt avfall. 
•	 Hållare från värmeljus, marschaller, VVS-detaljer, stekpannor, bestick, grillgaller och  

andra produkter som inte är förpackningar. Dessa lämnas till återvinningscentralen. 
•	 Pantburkar lämnas mot pant i butik.

Tömning var fjärde vecka Tömning var fjärde vecka

•	 konservburkar
•	 tomma sprayflaskor 
•	 tuber 
•	 lock

•	 skruvkorkar 
•	 kapsyler
•	 folie
•	 tomma och urskrapade färgburkar

•	 blöjor
•	 kuvert
•	 plåster
•	 tops
•	 dammsugarpåsar
•	 glasspinnar
•	 diskborstar
•	 disktrasor
•	 tandborstar
•	 kattsand

Lägg restavfallet i en plastpåse med dubbelknut. 
Ha gärna en restavfallspåse i badrummet så du 
undviker att spola ner avfall i avloppet.

I facket för metallförpackningar 
sorerar du till exempel: 

I facket för restavfall slänger du det 
som blir kvar när alla förpackningar är 
utsorterade, till exempel:
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ÖVRIG SORTERING

Ljuskällor och batterier

SORTERINGSGUIDE

Tillsammans med dina nya avfallskärl får du också ett kärl där du ska slänga 
ljuskällor och batterier. Detta kärl förvarar du inomhus.

I batterifacket lägger du alla typer av småbatterier. I facket för ljuskällor lägger du glödlampor och mindre 
lysrör, dock ej ljusslingor som slängs på återvinningscentralen. Förvara boxen inomhus. När du vill ha 
boxen tömd hänger du den på det avfallskärl som står näst på tur att tömmas. Du kan alltså hänga den 
både på kärl 1 och på kärl 2.

SORTERINGSGUIDE

Textilier
Den 1 januari 2025 trädde en ny lag i kraft som 
innebär att du inte längre får slänga textilier i 
restavfallet. I Trosa kommun kan du slänga dina 
textilier i ett av insamlingsskåpen som finns vid 
de flesta återvinningsstationer samt vid Korslöt. 
Då får de nytt liv genom att återanvändas eller 
återvinnas. 

Lägg dina textilier i en försluten påse eller säck. 
Det går bra att även lämna textil som är trasig och 
smutsig. Trasig och smutsig textil återvinns till ex-
empel som isolering i bilar, tvättmaskiner eller blir 
till trasor inom industrin. 

Även efter att antalet återvinningsstationer 
minskat kommer det finnas möjlighet att åter-
vinna textilier runt om i kommunen.

Fettåtervinning
Fett som spolas ner i avloppet är ett stort problem 
för våra avloppsledningar. Matfett stelnar och drar 
till sig matrester och annat avfall vilket leder till 
stopp och översvämningar. 

Flytande ätliga fetter ska enligt lagkrav samlas in 
separat från annat avfall. Genom att ta hand om 
fettet kan vi undvika driftstörningar med avstängt 
vatten och höga kostnader som följd. 

Använd Miljötratten
För att hjälpa till med fettåtervinning finns Miljötrat-
ten. Skruva tratten på en PET-flaska och häll i 
överblivet fett från matlagning. Flaskan lämnar du 
i de orangea fettinsamlingsskåpen som finns vid 
flera återvinningsstationer samt vid Korslöt. 

Miljötratten är gratis
Du hämtar din miljötratt i kom-
munhuset på Västra långgatan, 
Ica Trossen, Ica Vagnhärad 
eller på Coop i Trosa.
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Korslöts 
återvinningscentral

Vad händer med 
förpackningarna?

Visste du att...
...Massa- och papperstillverk-
ning av återvunna pappersför-
packningar kräver endast cirka 
en tredjedel av den energi som 
behövs för att producera pap-
per från skogsråvara.

Bevara kretsloppet
Genom att återvinna dina 
förpackningar hjälper du till att 
spara stora mängder energi 
och ser till att naturens råvaror 
inte faller ur kretsloppet.

Det avfall som blir kvar när alla förpack-
ningar och allt restavfall är utsorterat är 
grovavfall och farligt avfall. Det kan du 
lämna på Korslöts återvinningscentral.

På Korslöt kan du lämna:
•	 byggavfall
•	 elavfall
•	 farligt avfall
•	 kartong
•	 metall
•	 plast
•	 restavfall
•	 textilier
•	 trädgårdsavfall 
•	 återbruk

Sortera gärna ditt avfall hemma för att minska köerna. 

Förpackningsinsamling
På Korslöt kommer det även i framtiden att finnas möjlighet 
att slänga dina förpackningar. Dessa slängs i behållare vid 
utfarten.

Material du inte får lämna på Korslöt
Vissa saker tas inte emot av Korslöt. Det gäller:
•	 explosivt avfall
•	 däck utan fälg
•	 ensilageplast
•	 schakt- och fyllnadsmassor

Öppettiderna hittar du på trosa.se/korslot

Telge återvinning är Trosa kommuns upphandlade 
entreprenör för tömning av hushållsavfall. De kom-
mer att fortsätta sitt uppdrag när vi går över till 
hemsortering.

Avfallsbilarna som ska tömma våra fyrfackskärl är anpassade för det 
uppdraget. Bilarna tömmer kärlen i fyra olika avfallsfickor. 

När kärlen är tömda transporteras avfallet till omlastningsstationen, 
vilket för Trosa kommun är Tveta avfallsanläggning i Södertälje. Här 
töms och vägs alla material var för sig och fördelas mellan producen-
tansvarsorganisationerna, som sedan ansvarar för att hämta sin andel 
av de insamlade förpackningarna.
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trosa.se


